



德州市人民医院胃肠外科

成功实施一例腹腔巨大间质瘤切除手术

健
康
专
刊



B03

齐鲁晚报

2020年8月18日
星期二

关注健康生活

近日,德州市人民医院胃肠外科主任医师张杰率其团队成功实施一例腹腔巨大间质瘤切除手术,目前病人术后恢复良好,已顺利出院。

患者为40岁男性,因腹痛不时到德州市人民医院胃肠外科就诊,自述近半年来感觉肚子越来越大,一开始以为是长胖了,但后来却发现体重不升反降。经主任医师张杰检查发现,该病人全腹叩诊呈实音,可以触诊是巨大质硬肿物,遂建议病人行全腹CT检查。结果令人大吃一惊,该病人的

腹腔几乎全被肿瘤占据,张杰立即为其制定诊疗方案。

腹腔内生长有如此巨大的肿瘤,十分罕见,病人及家属有强烈的手术切除意愿。考虑到肿瘤体积巨大,几乎占据整个腹腔,并且与腹腔内重要内脏和大血管粘连紧密,手术难度极大,风险极高,稍有不慎就会因为损伤重要器官而留下严重并发症,甚至会出现难以控制的大出血而导致死亡。

张杰立刻汇报科主任苏英锋,苏英锋当即主持开展全科疑难病例讨论,并邀请影像科医师,

结合术前CT仔细研究肿瘤周围各血管的分布、肿瘤与周围各重要脏器的关系,共同商讨制定手术方案。考虑到患者目前腹腔内有如此巨大的肿瘤、腹腔压力极高,切除肿瘤后腹腔压力骤降,可能会导致病人循环衰竭出现猝死,肿瘤如果侵犯腹腔内胃肠之外的脏器,可能需要其他外科协助台上会诊手术,张杰邀请麻醉科、重症医学科医师对病人进行全面评估,术前做好麻醉评估,术中确保麻醉平稳,同时做好术后转入重症监护室监护治疗准备,

确保手术万无一失,张杰还联系泌尿外科、肝胆外科医师随时准备上台协助手术,处理术中可能出现的其他紧急情况。

在完成详尽的术前准备后,由张杰主刀,主治医师霍新凯、医师邓凯担任助手,在手术台历经3个多小时,合力将35cm*30cm的巨大肿瘤完整切除。尽管手术惊心动魄,危机重重,但都被手术团队一一化解,手术非常成功,既没有发生大出血,也没有破坏其他器官,顺利帮助病人通过难关,战胜病魔,重获新生! (李梦娇)

10岁娃耳旁长出“聪明孔”

市中医院专家:耳前瘘管一旦感染应尽早手术治疗

很多孩子的耳朵旁边有一个小洞,老一辈的人把它叫做“仓眼”,也有人叫它“聪明孔”,认为这个孩子以后会很聪明。“人们的愿望是美好的,但实际上这个小洞真正的名字叫‘耳前瘘管’,属于一种先天畸形。”德州市中医院耳鼻喉科主任、副主任医师李明指出,耳前瘘管是一种常见的先天性疾病。

10岁的豆豆(化名)出生时就被发现了异样——右耳朵前长有小孔。家里的老人认为有“仓眼”的人是有福之人,一直没当回事。近日,豆豆的右侧耳朵肿了起来,吃了几天消炎药才消肿。之后,耳朵红肿情况又反复了两三次,家长赶紧带孩

子到德州市中医院就诊,检查后才知道这是耳前瘘管感染,需手术切除。

“耳前瘘管的治疗过程中,中药能发挥很好的辅助作用。”李明告诉记者,在适当的时机采用中药辅助治疗,不仅可以起到消炎排毒的作用,也能帮助患者的伤口快速愈合。目前经过手术和口服中药治疗,豆豆已经顺利康复出院。

李明表示,先天性耳前瘘管一般无症状,外口为皮肤上有一个小凹洞,用手挤压会有少量稀薄粘液或乳白色皮脂样物从窦口溢出,溢出物有异味,局部会感到瘙痒不适,无症状或无感染者可不作处理。一旦发生感染,局部会发生红肿、疼

痛等症状,并且疼痛感特别强。

“很多人觉得消炎排脓后就没事了,这其实是一个误区。有些患者终生不发生感染,可不必手术,但只要发生1次感染,就会有反复感染发作的倾向。感染严重者,需尽快进行手术切除,治疗不彻底还会反复发作,给患者带来更大的痛苦。”李明说,这种病并发感染的时间不确定,各年龄段的人都有可能感染。

此外,李明提醒家长,当发现孩子有耳前瘘管时,千万不要用手去挤压,以免因挤压造成逆行性感染。一旦出现发炎感染等症状,一定要及时治疗,早期干预,防止症状加重。

(李婷)

德州精神卫生专科联盟成立

8月15日,德州市精神卫生专科联盟成立暨防治工作培训会议在柳湖书院召开。山东省精神卫生中心公共卫生部主任王延祜、山东大学公共卫生学院胡丽丽教授现场授课,德州市卫健委计生协会副会长孔祥勇、疾控科长李洪波、德州市第二人民医院院长郑仪出席会议,各县市区精神卫生防治工作相关人员参会,会议由德州市第二人民医院副院长温庆华主持。

郑仪在致辞中表示,德州市精神卫生专科联盟成立后,德州市第二人民医院作为德州市精神卫生专科联盟的主体单位,将和各成员单位建立双向转诊的绿色通道,充分发挥市、县两级精神卫生机构在专业人才与医院管理方面的优势,从提升医疗、护理质量,提升基层服务能力入手,加大与基层机构在双向转诊、远程会诊、学科共建、诊疗规范、人才培养、学术研究等领域的协作,真正实现医疗卫生工作重心下移和资源下沉。逐步形成“基层首诊,双向转诊,急慢分治,上下联动”的就医格局。

孔祥勇在讲话中指出,各联盟单位要以专科联盟成立为契机,进一步完善市、县、乡三级精神卫生服务管理体系,各理事单位要制定中长期发展规划,保证联盟工作的可持续性发展。

会上,王延祜教授作题为《严重精神障碍患者项目经费管理》、胡丽丽教授作题为《严重精神障碍患者管理及网络报告》的专题讲座。

据悉,本次会议由德州市卫健委主办,德州市第二人民医院承办,选举产生了38名理事,4个常务理事单位,9个理事单位。德州市精神卫生专科联盟的成立将为提升全市精神卫生服务能力,提高德州市精神卫生防治工作发展作出新的更大贡献。

(张月华)

国内知名中医专家坐诊市妇幼保健院

德州市妇幼保健院成立“中医博士工作室”,让患者在家门口就能享受国内知名专家的诊疗服务!

预约电话:0534-2360031。

山东省中医院张英杰博士本周六(8月22日)来德州市妇幼保健院西院区门诊一楼中医博士工作室坐诊。

山东中医药大学中医学硕士、副教授刘刚本周日(8月

23日)来德州市妇幼保健院西院区门诊一楼中医博士工作室坐诊。

中医专家王瑜教授(山东省中医药研究院)本周六、周天(8月22日、23日)来德州市妇幼保健院西院区沿街门诊中医馆二楼坐诊。

全国著名生殖专家连方教授门诊预约持续进行中。坐诊地点:德州市妇幼保健院门诊四楼生殖健康科连方

工作室。预约电话:0534-2310648。(李红)



扫码查看专家擅长专业

德州市医学会甲状腺外科专业委员会成立

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马志勇 徐良 通讯员 张潇然

8月16日上午,德州市医学会首届甲状腺外科专业委员会成立大会成功召开。天津医科大学肿瘤医院副院长高明、超声诊疗科主任张晟教授、甲状腺颈部肿瘤科行政副主任郑向前教授,山东大学齐鲁医院甲状腺外科刘南博士,德州市卫健委主任常树风,德州市医学会会长崔玉洪,德城区卫健局局长王新峰,德州市立医院党委书记、院长段立新等领导和专家出席开幕式。会议由德州市立医院副院长李凤玲主持。

本次会议根据当前甲状腺外科专业最迫切的需求,有针对性地邀请了多位行业内专家进行授课,通过广泛学术交流、经验分享

和手术示教,规范诊治技术,增强和完善多学科合作,充分发挥了专业委员会的平台作用,体现了专业委员会在促进学科发展、提高我市诊疗技术中的引领作用。

“今天,德州市医学会成立了甲状腺外科专业委员会。同时,德州市立医院甲状腺外科主任宋强被推选为首届甲状腺外科专业委员会主任委员,在这里对他的当选表示祝贺,希望我市的甲状腺外科专业能够百尺竿头更进一步,得到全面的发展和长足的进步。”常树风表示。

此次会议的开幕式邀请到了天津医科大学肿瘤医院副院长、中国抗癌协会甲状腺癌专业委员

会第一届主任委员高明教授,他对德州市立医院甲状腺外科多年来的蓬勃发展给予了充分肯定和极大鼓励。

在学术会议环节,天津医科大学肿瘤医院超声诊疗科主任张晟教授、甲状腺颈部肿瘤科行政副主任郑向前教授、山东大学齐鲁医院甲状腺外科刘南博士、新当选的专委会主任委员宋强主任分别就超声评价甲状腺癌颈部淋巴结转移的特征、甲状腺癌诊疗热点、甲状腺癌外科治疗及分子检测临床意义、甲状腺癌的诊治体会等作了主题报告。

宋强表示,专委会成立后将团结组织全市甲状腺外科的骨干

力量,定期召开学术会议,加强学术交流,组织学习培训,推广普及国内外新技术新理念,同时还要加大力度帮扶基层医院工作,积极开展学科科普宣传,提高民众健康意识,为州城百姓健康保驾护航。

“各位业内大咖学术演讲很精彩,代表着国内外甲状腺诊治方面最新的研究成果,感谢专家们不吝赐教,把宝贵的经验和先进的技术留在了德州。”段立新称,医院将以本次会议召开作为新起点,加速甲状腺外科的学科建设与改革速度,为提高和带动全市甲状腺外科专业水平作出应有的贡献。

□编辑:徐良 □美编:赵秋红